

«ДОРОГОЙ НАШ ЧЕЛОВЕК»

Так назывался вечер-портрет С. В. Саблина, состоявшийся в минувшую среду в центральной городской библиотеке.

Альбина ФИЛАТОВА

Это событие посвящалось юбилею Сергея Васильевича. 1 января 2013 года ему исполнилось 55 лет. Ранее директора Народного дома С. В. Саблина уже торжественно поздравили сотрудники Централизованной клубной системы, а в этот вечер многочисленные почитатели и друзья энтузиаста культуры и просто замечательного человека собрались на торжество в ЦГБ. Инициаторами его проведения стали заведующая отделом краеведческой и массовой работы Н. М. Демина и сотрудник отдела Г. С. Руммо.

Вечер открыл выступлением хора "Черемушки". Исполнив песню о Первоуральске, хористки затем в шутечно-частушечной форме чествовали юбиляра.

- Я родился в деревне, в Казахстане, в многодетной семье. У нас не было времени устраивать праздники в честь дней рождения, - рассказывает С. В. Саблин. - Такая поступал немало лет. Но когда, приехав в Первоуральск, познакомился с Ольгой, и мы создали семью, родились сын и дочь, то поняли: день рождения близкого человека относится к семейным ценностям. И я признателен коллегам, друзьям, решившим так широко отметить мой юбилей.

В наш город Сергей Васильевич приехал по окончании технического вуза в Магнитогорске, работал мастером в энергоцехе ЗКМК. Музыка, пение с юности были его увлечениями. Самостоятельно обучился игре на гармошке, баяне, гитаре, участвовал в



Ольга Юрьевна и Сергей Васильевич Саблины.

художественной самодеятельности. В итоге, как говорится, "физика уступила лирике" - в 1989 году.

Правда, до этого, в 1986 году, в его судьбе была особая страница - черно-быльская. В сентябре того же года военкомат призвал его на ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Полтора месяца инженер С. В. Саблин честно выполнял там порученную работу и впоследствии был отмечен специальной медалью.

Итак, почти четверть века назад в биографии юбиляра произошел кругой, но вполне обоснованный, вихрь.

- Именно такой человек и должен возглавлять Народный дом. Только стойким людям под силу преодолевать трудности и перипетии, которые выпадают на его долю, - отметила представитель Центра традиционной народной культуры

Среднего Урала С. Н. Кучеватова. - Мы тесно сотрудничаем. И если Сергей Васильевич берется за организацию мероприятия, то оно будет проведено отлично, потому что он живет любимым делом.

Эти же черты С. В. Саблина выделила в приветственном слове директор Централизованной клубной системы О. Ю. Крылова.

- Вы всегда в отличной форме и на правильном пути, - под аплодисменты собравшихся обратилась она к юбиляру.

Торжественно-приподнятые поздравления чередовались с тонким юмором. В. А. Кухта, бывший главный архитектор, вспомнив, как совместно с Сергеем Васильевичем они боролись за сохранение Народного дома, далее посвятил Саблину эпиграммы. В этом же жанре блеснул и А. С. Кофман, много лет ра-

ботавший с юбиляром на ниве культуры.

О неутомимой работе С. В. Саблина по организации фестиваля "Сторона моя, сторонушка", о преданности творческому коллективу "Воля" говорили его руководитель О. А. Волкова и руководитель общественной организации "Первоуральская станция казаков" атаман Д. В. Захаров. И, конечно, в подтверждение звучали песни, где солировал юбиляр.

Признательность С. В. Саблину за поддержку в проведении вечеров солдатских вдов и "детей войны" выражали Н. М. Демина и Н. В. Шарнина, дочь фронтовика. Коллективное поздравление Сергею Васильевичу адресовали члены городского краеведческого объединения во главе с З. П. Мехонцевой. За многолетнюю помощь сердечно поблагодарила его руководитель городского клуба пушкинистов Н. М. Юрченко. Портрет юбиляра дополнил рассказ о его подвигничестве и в плане трезвого образа жизни. Прозвучал гимн "Союза трезвых сил", мелодию к которому написал С. В. Саблин.

На многочисленных мероприятиях, которые проводятся членами "Союза", с Сергеем Васильевичем всегда его соратники. Одна из них - сотрудник Народного дома А. А. Фарина. Она тепло рассказала о работе С. В. Саблина с полной отдачей.

Штрихом к портрету юбиляра стал рассказ его друзей-туристов. С ними Сергей Васильевич исходил немало троп, поднимаясь на Памир. Взяв гитару, С. В. Саблин вместе с друзьями исполнил популярную песню О. Митяева "Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались..."

На этом вечере звучало много песен, и солистам дружно подпевал заполненный до отказа зал.

Фото из семейного архива Саблиных.